

केन्द्र/कृषि मंत्री

केन्द्रीय कृषि मंत्री राधा मोहन सिंह कहले हवें कि किसानन के कल्याण अउर कृषि क्षेत्र के विकास खातिर उनकर मंत्रालय जवन उपाई कइले हवे ओकर बढ़ियां रेजल्ट मिले लागल बा। नरेन्द्र मोदी सरकार क तीनि बरिस पूरा भइले के मौका पर मीडिया से बतियावत उहां के कहलीं कि पहिले के सरकारन के मोकाबिले मोदी सरकार कृषि क्षेत्र के बेसी रासि आवंटित कइले हवे। उहां के बतवलीं कि बरिस दुइ हजार सोरह-सतरह में अनाज के पैदावार क पछिलका सगरो रेकार्ड टूटि गइल। श्री सिंह कहलें कि कृषि अउर येहसे जुड़ल क्षेत्र में येह सालि बढ़ोत्तरी दर चारि दसमलव चारि फीसदी रहलि। उहां के कहलीं कि सरकार किसानन के कल्याण बदे बजट में तय रासि से बेसी खरच करति बाटे। सरकार, मृदा स्वास्थ्य कार्ड वितरण, सिंचाई सुविधा के बिस्तार अउर किफायती आ जैविक खेती के सथवें कृषि शिक्षा अनुसंधान आ प्रसारो पर धियान केन्द्रित कइले हवे।

अयोध्या/सुनवाई

लखनऊ के बिसेस सीबीआई अदालति अजोध्या में विवादित ढांचा ढहवले के मामिला में अगिली सुनवाई बदे चउबिस मई क तारीख तय कइले हवे। आजु अदालति येह मामिला क सुनवाई येह नाते स्थगित कइ दिहलसि कि छौ गो आरोपित लोगिन में से एगो सतीश प्रधान हाजिर नाही भइलें। सीबीआई के बिसेस अदालति पछिला बीस मई से येह मामिला क रोजाना सुनवाई सुरु कइले हवे। अदालति येह मामिला में आरोपित पांच जने के जमानति दे दिहले हवे। उच्चतम न्यायालय पछिला ओन्नईस अपरैल के सीबीआई के बिसेस अदालति के एक महिन्ना के अन्दर येह मामिला क सुनवाई सुरु करे आ दुइ सालि के अन्दर आपन फ़ैसिला देवे क निरदेस दिहले रहे।

आईएस/प्राथमिकी

कर्नाटक कैडर के आईएस अधिकारी अनुराग तिवारी क लखनऊ में संदिग्ध हालति में भइलि मउति के मामिला में उनके घर के लोगि हजरतगंज पुलिस थान्हा में प्राथमिकी दरज करवले हवें। स्वर्गीय तिवारी के परिजन आजु मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथो से मिललें अउर उनसे येह मामिला क सीबीआई जांचि करावे क मांगि कइलें। स्वर्गीय तिवारी बहराइच जिला क रहवइया हवें। समाचार एजेंसियन के हिसाबि से मुख्यमंत्री उनके घर के लोगिन के निस्पक्ष जांचि क भरोसा दिहलें। पछिला सतरह मई के आईएस अधिकारी अनुराग तिवारी क लासि मीराबाई मार्ग पर मिलल रहे। उनके जेबि से मिलल परिचय पत्र से उन्हे चीन्हल जा सकल।

मन की बात

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी अगिला अट्ठाईस मई के आकाशवाणी कार्यक्रम मन की बात के जरिये देसवासियन के साथे आपन बिचार साझा करिहें। ई येह कार्यक्रम क बत्तीसवीं कड़ी होई। एकरे खातिर लोगि आपन बिचार आ सुझाव माई जी ओ वी पर भेजि सके लें। लोगि टॉल फ्री नम्बर सात आठ सुन्न सुन्न पर आपन सनेसा हिन्दी चाहे अंगरेजी में रेकार्ड करा सके लें। एकरे अलावे फोन नम्बर एक नौ दुइ दुइ पर मिस्ड कॉल दे सके लें चाहे सोझै प्रधानमंत्री के एस एम एस भेजि सके लें। सबसे बढ़ियां सनेसा के प्रधानमंत्री के अगिला सम्बोधन में सामिल कइल जाई।

प्रधानमंत्री आवास योजना

प्रधानमंत्री आवास योजना के जरिये बस्ती जिला में येह सालि दस हजार चारि सौ छिहत्तर जने के मकानि देवे क लक्ष्य तय कइल गइल हौ। येहमें से चारि हजार सात सौ अट्ठासी लाभरथी मकानि बनवावे क कार सुरू करा दिहले हवे। जिला में छौ हजार तैंतिस मकानि अनुसूचित जाति के लोगिन के, दुइ हजार छत्तिस मकानि अल्पसंख्यकन के अउर एतने मकानि अउरियो वर्ग के लोगिन के दीहल जा रहल बाय।

आग/मरे

कानपुर के चकेरी इलाका के नयी सब्जी मंडी में आजु भोरै बिजुली के सार्ट सर्किट से एगो मकानि में आगि लागि गइले से परिवार के चारि सदस्यन क जरि के मउति हो गइलि। सूचना मिलले पर ओइजा पहुंचलि पुलिस मकानि क फाटक तूरि के इनकर लासि बहरे निकरसि। मरे वालन में मकान मालिक, उनकर पत्नी आ महतारी सामिल हइनि।

दीवार/मरे

लखीमपुर खीरी जिला के फरधान थान्हा क्षेत्र के परसेहरा बुजुरुग गांव में आजु भिन्नहीं एगो कच्चा मकानि क देवालि ढहि गइले से ओकरे मलबा में दबि के तीनि गो लइकन क मउति हो गइलि। लइकन क उमिरि पांच से आठ बरिस के बिच्चे बतावलि गइलि हौ। पुलिस सूत्रन के हिसाबि से देवालि अचक्के में ढहि गइलि।

मौसम

प्रदेस के अधिकांस हिस्सन में खास तौर से पच्छिमी जिलन में काल्हि तेज आन्हीं अइले आ हल्लुकाहे पानी बरसले के बाद आजु फेर से तेज गरमी पड़े लागलि। राज्य के अलगि-अलगि हिस्सा में उमस से भरलि तेज गरमी पड़ति बाटे। गोरखपुर, वाराणसी, फैजाबाद, इलाहाबाद, बरेली अउर मुरादाबाद मण्डलन में अधिकतम तापमान सामान्य से बेसी रहल। पछिला चउबिस घंटा में इलाहाबाद प्रदेस क सबसे गरम जगहि रहे जहवां दिन क अधिकतम तापमान पैतालिस दसमलव तीनि डिगिरी सेल्सियस रेकार्ड कइल गइल। येह बिच्चे मौसम विभाग अगिला चउबिस घंटा में मौसम आम तौर पर सुस्क रहले क अनुमान जतवले हवे। विभाग के हिसाबि से येह हप्ता के आखीर ले पूरे प्रदेस में आन्हीं के साथे पानी बरसले क अनुमान हवे।
